



戲曲 視窗

有情活把鴛鴦葬

在芳艷芬擔正印花旦後，任劍輝首齣和她同台演出的粵劇是1950年的《火網梵宮十四年》...

《梁祝恨史》由「新艷陽劇團劇務委員會參訂，潘一帆編撰，1955年11月5日在利舞臺首演...

《有情活把鴛鴦葬》是《梁祝恨史》一劇梁山伯臨終的唱段。1958年，幸運唱片公司把《有情活把鴛鴦葬》與《艷陽丹鳳》...

前輩分析在《有情活把鴛鴦葬》一曲裏，任劍輝的詩白佔有重要的位置。她常常在口白中，便已充分表現出人物的個性、心情和遭遇...

全曲表現出了梁山伯的癡情以及任劍輝的瀟灑風格。唱腔的設計沒有太特別，基本都是一些比較常用的腔，任劍輝能處理得大方得體...

文：葉世雄



孖麥嘉高志森創作戲曲音樂劇《媽祖》《洗夫人》 紅派傳人蘇春梅擁抱新事物



在仙境界的媽祖。



媽祖在天庭及人間都有位置。

著名粵劇演出藝術家蘇春梅，是紅派傳人，更是中國梅花獎得主，她將於5月27日、28日來港...

戲曲音樂劇是以傳統粵劇演藝結合時代舞台風貌、技術及步調，由資深演員立體演繹劇中人物情節的戲曲劇種...

焦媛擔任《媽祖》導演

今次來港上演的《媽祖》是蘇春梅第3齣主演的戲曲音樂劇，蘇春梅繼續和上述幾位拍檔合作...

蘇春梅在廣東粵劇學校學藝，畢業後更得到紅線女的特別指導，成為紅老師的入室弟子...

邀名填詞家鄭國江出手

在從藝多年的歲月中，她從不間歇練功，接受多面體的演出，她認為每一次舞台演出都會為自己演藝增添經驗...



戲曲音樂劇好拍檔：麥嘉、高志森、蘇春梅、黃百鳴、焦媛繼續合作打造《媽祖》。



《媽祖》由蘇春梅與李偉聰領銜主演。



「宋潮戲劇節」好戲連場 共唱秦豫情



宋潮戲劇節日前在河南開封舉行。

開封是我國首批「國家歷史文化名城」，文化藝術底蘊深厚，也是有名的「戲曲之鄉」...

招親，是豫劇傳統喜劇的保留劇目，改編於豫劇「四大征」之一的《姚剛征南》，是陳素真大師刀馬旦行當的代表性劇目...

演員連唱5場大戲，分別有《黃金燁》、《清風亭上》、《三上轎》、《穆楊會》和《梨花歸唐》...

此次同台演出，共唱秦豫情，希望進一步深化開封和西安兩地的文化溝通聯繫，有助於豫劇文化的傳承和創新...

文、攝：馮雷



豫劇祥符調好戲連台。



徐俊霞主演《黃金燁》。



李龍演出劇椅的連環功架。



李龍演出劇椅的連環功架。

《斬二王》看到戲曲舞台武藝絕活

采玲著主辦連串「粵藝傳幫帶」演出系列，上個月安排演出精裝版《斬二王》...

金蘭結義認為二兄，打救其妻被誤會大打出手仍不計前嫌，二兄被昏君奸妃國舅斬殺...

屬大排場十八本的《斬二王》一劇中，連串排場都是粵劇前輩精心設計並保存至今的精彩演藝...



李龍演張忠大鬧宮廷，演出站高台，單腳蓮花座功架。

李龍在今次《斬二王》中演張忠，是個忠義大將，他賞識江湖豪傑鄭瑞龍...

京劇演員走進福州景區獻唱

「五一」假期，福建京劇院攜京劇、京歌等特色文融演出節目，走進位於福州三坊七巷的福建民俗博物館獻唱...

出福建的風土人情。現場氣氛高漲，掌聲不斷，吸引市民和遊客駐足觀看。此次通過文藝節目展示福建當地的文化...



福建京劇院優秀青年演員表演京劇《沙家浜》選段。

舞台快訊

Table with columns: 日期, 演員/主辦單位, 劇目, 地點, 日期, 演員/主辦單位, 劇目, 地點

香港電台第五台戲曲天地節目表

Table with columns: 星期日, 星期一, 星期二, 星期三, 星期四, 星期五, 星期六

香港電台第五台戲曲之夜節目表

Table with columns: 星期日, 星期一, 星期二, 星期三, 星期四, 星期五, 星期六